

РІДНОМУ КРАЮ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ

Львівська область: природні умови та ресурси: монографія /за загальною редакцією доктора географічних наук, професора М.М.Назарука. – Львів: Видавництво Старого Лева, 2018 – 592с.

У Видавництві Старого Лева у 2018 році опубліковано монографію «Львівська область: природні умови та ресурси» за загальною редакцією доктора географічних наук, професора М.М.Назарука.

Актуальність такого дослідження чітко і емко визначено у вступі даної праці: «Завдання цієї праці дати сучасне поглиблене розуміння місця та ролі у розвитку території таких категорій: природні умови, природні ресурси, адже саме вони становлять природно-ресурсний потенціал кожного регіону, міста чи села і є досить різноманітними. Сучасні глобальні виклики та складнощі реформування національної економіки зумовлюють потребу нових можливостей для раціонального використання природних ресурсів області в основу яких покладено принципи екологічнобезпечного та енергоощадного використання щоби зберегти їх для теперішніх і майбутніх поколінь».

Робота виконана на кафедрі раціонального використання природних ресурсів і охорони природи географічного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка в рамках підготовки до 30-річчя створення кафедри на факультеті.

До підготовки рецензованої роботи залучено значний авторський колектив: 10 докторів наук, 30 кандидатів наук з інших кафедр факультету різних вищих навчальних закладів і науково-дослідних установ Львова.

Робота добре структурована, багата на інформаційний матеріал. Подано відомості про геологічну будову та мінеральні ресурси, рельєф і геоморфологічне районування, клімат, поверхневі води, ґрунтовий покрив, розмаїття рослинного і тваринного світів, ландшафти, природно-заповідний фонд та екомережу Львівської області. Розкрито теоретико-методологічні і прикладні підходи до оцінки ресурсів регіону, їхнього потенціалу, особливостей використання, відновлення й збереження.

Автори підкреслюють, що впродовж останніх 50-років, в результаті еволюційного розвитку, нераціонального промислового та сільськогосподарського використання природних ресурсів і умов Львівської області відбулися суттєві зміни геосистем та їхніх основних компонентів. Денатуралізація природних ландшафтів та забруднення природного середовища – основні причини збіднення біорізноманіття Львівської області. Це призвело до виникнення нових чи загострення старих екологічних проблем. Природні умови та ресурси мають істотний вплив на галузеву структуру та розвиток економіки територій. З метою раціонального використання природно-ресурсного потенціалу Львівщини необхідно впроваджувати енергозбереження та інтенсивно використовувати відновлювані джерела енергії, покращувати якість транспортної і прикордонної інфраструктур, підвищувати рівень їхньої доступності. Перспективними напрямками їхнього використання повинні стати раціоналізація природокористування, ресурсозбереження та охорона природи.

Кожен автор по-своєму бачить зміст та структуру такої роботи. Проте, професору Миколі Назаруку, як загальному редакторові, вдалося представити науковій громадськості дану роботу як цілісне наукове видання, яке знайшло позитивну оцінку у науковців природничого профілю, фахівців у галузі природокористування, практиків природо-заповідної справи. Чим більше в українській географії буде оригінальних праць з власним обличчям, тим краще для нашої науки, для популяризації географічних знань.

В.О. Фесюк, д-р геогр. наук, проф.

Східноєвропейський національний університет

Імені Лесі Українки, завідувач кафедри фізичної географії